

IZVJEŠTAJ

**o posjeti ministarke kulture i medija dr Tamare Vujović Saveznoj Republici Njemačkoj,
Berlin, 09. – 13. oktobar 2024. godine**

Ministarka kulture i medija, dr Tamara Vujović, boravila je u zvaničnoj posjeti Saveznoj Republici Njemačkoj u periodu od 09. do 13. oktobra 2024. godine. Tokom ove posjete, ministarka je učestvovala na panelu "Dezinformacije i sajber prijetnje" u okviru Civil Society & Think Tank Forumu. Ova sesija baviće se ključnim izazovima u borbi protiv dezinformacija i sajber prijetnji, koji su od posebnog značaja za region Zapadnog Balkana.

Ministarka je na panelu naglasila ključnu ulogu regionalne saradnje u suzbijanju dezinformacija i sajber prijetnji, koje predstavljaju ozbiljan izazov za današnja društva. Istakla je i koliko je značajna snažna saradnja, zajednička vizija i brzo djelovanje u cilju jačanja otpornosti na pokušaje dezinformacija, misinformacija i sajber prijetnje. Ona je kazala da Berlinski proces služi da pospješi saradnju među WB 6, da brže razmjenjuju znanja, tehnologije i najbolje prakse u cilju jačanja demokratije i zaštite sloboda. Takođe se osvrnula na spremnost Crne Gore, kao zemlje kandidata za članstvo u EU, da nastavi usklađivanje sa evropskom legislativom. Dodala je da analiziramo usklađenost sa novim uredbama EU – Digital services act (DSA) i Media freedom act (EMFA) i da ćemo uskoro formirati radnu grupu koja će uključivati predstavnike nevladinih organizacija, medija i akademske zajednice, što će omogućiti sveobuhvatan pristup ovim pitanjima. Takođe, istakla je značaj medijske pismenosti kao jednog od najboljih oružja u borbi protiv zlonamjernih sadržaja. Formiranje Nacionalnog savjeta za medijsku pismenost takođe će doprinijeti tome, dodala je ministarka Vujović. Ministarka je kao pozitivan primjer međunarodne pomoći i saradnje navela osnivanje Cyber Centra u Podgorici, u saradnji sa Francuskom i Slovenijom, koji treba da postane regionalni hub odgovora na prijetnje, koji će biti od značaja za cijeli region

Ministarka Vujović se tokom zvanične posjete Berlinu sastala sa regionalnom liderkom za javne politike za Centralnu i Istočnu Evropu gospođom Katarinom Kruk. Na sastanku sagovornice su razgovarale o modelima za kreiranje sigurnijeg i transparentnijeg digitalnog okruženja za korisnike i jačanju odgovornosti digitalnih servisa u suzbijanju dezinformacija, sajber prijetnji i zlonamjernog sadržaja na mrežama. Ministarka je pojasnila da administracija MKM radi na formiranju Mreže za borbu protiv dezinformacija i govora mržnje, "što vidimo kao jedan od ključnih mehanizama za suzbijanje ovih prijetnji". Tokom razgovora utvrđeni su modaliteti neposredne komunikacije MKM i METE za Centralnu i jugoistočnu Evropu. Na sastanku je zaključeno da je zajednička odgovornost i cilj bezbjedni online prostor i ponašanje u njemu.

Tokom posjete ministarka Vujović se sastala sa generalnim sekretarom njemačkog Saveznog ministarstva za kulturu i medije gospodinom Andreasom Gurgenom. Ministarka Vujović predstavila je postignuća Crne Gore na polju medijskih zakona i medijskih sloboda, koji su bili dijelom obaveznih mjerila za dobijanje pozitivnog IBAR-a, kao i viziju Ministarstva kulture i medija da se Crna Gora otvori svijetu predstavljajući kulturne potencijale baštine, ali i stvaralaštva. Razgovarali su o dosadašnjoj i okvirima za buduću saradnju crnogorskih i njemačkih institucija kulture. Otvorena su pitanja značaja Gete instituta, njegove važnosti i uticaja u državama koje ga posjeduju. Tim povodom će biti otvoren i poseban kanal komunikacije sa nadležnima u Ministarstvu vanjskih poslova Njemačke. Takođe, na molbu ministarke Vujović, dogovoreno je uspostavljanje komunikacije sa Kancelarijom za strateške komunikacije pri Ministarstvu vanjskih poslova Njemačke, sa ciljem da se Ministarstvo kulture i medija Crne Gore upozna sa strateškim pristupom Njemačke kada se radi o borbi protiv dezinformacija. Tema razgovora je bio i Sajam

knjiga u Lajpcigu, na kojem je Crna Gora učestvovala prošle godine. Istaknute su specifičnosti ovog sajma koji Crnoj Gori pruža priliku za promociju svoje moderne književnosti, ali i ukupnu promociju zemlje, uvažavajući činjenicu da ga posjećuje ogroman broj mlađe čitalačke publike, što je način da se i kulturno i turistički predstavi Crna Gora. Državni sekretar je na sastanku pohvalio je napore Crne Gore na EU putu i ponudio svaku vrstu stručne pomoći u modernizaciji i upravljanju i muzejima, budući da MKM Njemačke upravlja kompleksom Pruskih muzeja u Berlinu.

Učešće na panelu i posjeta Berlinu je bila od velikog značaja jer je Berlinski proces ključni korak ka jačanju otpornosti na dezinformacije, misinformacije i sajber prijetnje, koje nisu samo pitanja za medije, već predstavljaju izazov za samo tkivo naših društava i za nacionalnu bezbjednost. Učešće predstavnika Crne Gore na Forumu potvrdilo je njenu posvećenost ka jačanju otpornosti društva na savremene medijske i bezbjednosne izazove, doprinos razmatranju političkih preporuka za budući razvoj Berlinskog procesa, te pokazalo odlučnost u borbi protiv globalnog fenomena dezinformacija, prepoznajući njegovu ozbiljnost i uticaj na demokratske procese i stabilnost društva.